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PETŘVALDSKÉ NOVINY č. 8 
Informace pro občany 
Z obsahu: 

- Jak nakládáme s odpady 
- Interview s otcem Milošem 
- Kultura v r. 2005 
- Péče města o majetek 
- Úspěchy fotbalistů a šachistů 

 
Program oslav 700. výročí založení města Petřvaldu a 50. výročí udělení statutu města 
25. 9. 2005 v areálu HEPO   
14.00 fotbalové utkání Bolkova jedenáctka v. výběr petřvaldských osobností 
15.00 Dětský den - sportovní a jiné soutěže 
 
 
P O Z V Á N K A 
Milé děti, rodiče, prarodiče a všichni občané města! 
V rámci 700. výročí založení města jsme pro Vás všechny připravili v neděli 25. 9. 2005 ve 
14.00 hod. DĚTSKÝ DEN v areálu hřiště TJ Petřvald - HEPO. 
Zábavný program pro děti bude zahájen ve 14.00 hod. V 15.00 bude probíhat dětská 
petřvaldská Superstar-karaoke. 
Pro dospělé je na 15.00 hod. zajištěn exhibiční fotbalový zápas  
"OSOBNOSTI M ĚSTA   PETŘVALD  VERSUS BOLKOVA 11". 
Pro všechny děti budou k dispozici ZDARMA tyto pouťové atrakce: 
řetízkový kolotoč 
dětský vláček 
nafukovací skluzavka 
přetáčecí lavice 
Přijďte povzbudit naši jedenáctku, občerstvení je zajištěno. 
 
 
Zeptali jsme se za Vás ... 
CO JSTE REALIZOVALI A CO JEŠT Ě PLÁNUJETE NA ROK 2005? 
• Na základě znaleckého posudku byla v 07/2005 zahájena oprava sklepů včetně podřezání 

nosných zdí v domě čp. 558 na ul. Okalové. Bude  vybudováno nové vstupní schodiště a 
svislá izolace stěn objektu. Plánované náklady 626 tis. Kč.  

• V domě DPS čp. 1734 na ul. Ráčkově bude provedena výměna části dřevěných oken za 
plastová v celkové hodnotě 651 tis. Kč.  Zbývající okna budou natřena. 

• Pátou etapou byla ukončena výměna oken a balkónových dveří za plastové na domech 
čp.1611 - 1615 na ul. Březinské. Náklady na tuto akci jsou 242 tis. Kč. 

• Rovněž se plánuje výměna oken v prostorech České spořitelny a  bytu č.1 v domě čp. 
930 na ul. Gen. Svobody. Předpokládané náklady 400 tis. Kč. 

• Pro zlepšení a zkvalitnění služeb na poště v Petřvaldě proběhla rekonstrukce přepážek a 
dvorany pro zákazníky. V rámci této akce město Petřvald provedlo  opravu podlah 
v hodnotě 288.412  Kč. 

• V březnu 2005 byla opravena a zateplena střecha panelového domu čp. 1613 na ul. 
Březinské,  celkový náklad 262.443,- Kč. 
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• Z důvodu  špatného stavu venkovních omítek na budově čp. 1504 (bývalý KD-

HEPO) na ul. Závodní byly omítky opraveny, proveden nový nástřik včetně výměny 
klempířských prvků; náklady 1,197.365,50 Kč.  

• V tomto roce pokračuje plynofikace města na Nové dědině, část trasy na ul. Šenovské, 
Lesní a Na Pořadí. V současné době je proveden hlavní řad STL plynovodu. V srpnu 
2005 bude pokračovat výstavba plynovodních přípojek, pouze však za předpokladu, že 
majitel příslušné nemovitosti bude mít v předstihu vybudováno a připraveno odběrné 
plynové zařízení včetně venkovní části domovní přípojky po HUP. Náklady na tuto 
stavbu včetně předpokládaných 20 ks plynovodních přípojek činí 1,701.000,- Kč. 

• V současné době se provádí zpevnění ul. A. Blachy včetně opravy chodníků z ul. 
Panelové k silnici Ostravské a ul. Ve Finských v celkové částce 1,284.139,20 Kč. 

• Z rozpočtu na rok 2005 budou provedeny opravy místních komunikací, např. část ul. 
Závodní, Podlesní, Rychvaldská, V Zimném dole aj. v hodnotě 370.477,- Kč. 

Odpovídala  M. Šopová  a G. Čechalová z odboru výstavby a ŽP 
 
 
PODĚKOVÁNÍ 
Před 25 lety nastoupila na místo obvodní lékařky v Petřvaldě MUDr. Anna Niedobová 
z Orlové. Za 25 let poznala své pacienty i celé město velmi důvěrně a ona si svými znalostmi, 
pracovitostí, zodpovědností, ochotou a vstřícností jejich důvěru brzy získala. Ani se nechce 
věřit, že naše paní doktorka z Petřvaldu odchází a že důvodem je její odchod na zasloužený 
odpočinek.  
Město Petřvald by jí chtělo jménem svým i jménem jejích pacientů srdečně poděkovat za péči 
věnovanou Petřvalďanům po celé čtvrtstoletí, popřát pevné zdraví, mnoho životního elánu, 
jímž byla svým pacientům vždy vzorem a hodně radosti a spokojenosti v kruhu jejích 
nejbližších.  
Děkujeme, paní doktorko! 
 
 
Upozornění 
Žádáme všechny pacienty z obvodu MUDr. Anny Niedobové, aby si přišli podepsat nový 
registrační  lístek k zdravotní sestře v ordinaci MUDr. Justina Chudoby. 
 
 
JAKÁ ÚDRŽBA ŠKOL PROBÍHALA O PRÁZDNINÁCH? 
Odpovídá Mgr. E. Kaňová, vedoucí správního odboru. 

- V Základní škole Školní 246 byla provedena rekonstrukce druhé části šaten nákladem 
cca 220 tis. Kč a bylo provedeno zazdění části oken ve spojovací chodbě. 

- V objektu ZŠ Závodní 822 bylo opraveno venkovní schodiště. 
- Ve školní kuchyni Mateřské školy 2. května 1654 byla nákladem 188 tis. Kč nově 

zřízena vzduchotechnika. V prostorách této MŠ byly dále provedeny dlažby ve 
výdejnách stravy a v sociálních zařízeních pro děti. 

- V Mateřské škole Šenovská 356 byla provedena nová vodoinstalace a obklady a dlažba 
v sociálním zařízení (cca 80 tis. Kč) a byl proveden nátěr dveří (10 tis. Kč). 

- V části školských zařízení se malovalo, natíraly se ploty a prováděla se další drobná 
údržba.       
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KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA ZÁŘÍ 2005 
Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Září 
  6., 7. 
13., 14. 
20., 21. 
27., 28. 
Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 
15. září – čtvrtek 
 
 
K PÁLENÍ D ŘEVA A ROSTLINNÉHO MATERIÁLU 
Letní období je  dobou  intenzivního růstu  rostlinné hmoty  a  s tím související její neméně 
intenzivní  likvidace, ať už  jde  např. o kosení trávníků, pletí záhonů,  stříhání keřů a stromů. 
Při této činnosti vzniká  množství rostlinného odpadu, který je nutno likvidovat, a to pouze 
v souladu s platnými právními předpisy.  
Připomínáme tedy  některé zásady, které  tuto problematiku mohou  přiblížit:  
1)  Podle ustanovení  § 3, odst. 5, zákona č. 86 /2002  Sb. o ovzduší v platném znění, spalovat 
v otevřených ohništích, krbech nebo otevřených grilovacích zařízeních lze pouze dřevo, 
dřevěné uhlí a suché rostlinné materiály a plynná paliva určená výrobcem. Paliva nebo 
materiály nesmějí být kontaminovány chemickými látkami. 
Předpokládá se, že pokud bude výše uvedený materiál takto pálen, je nutné také dodržet další 
zásady  dle ustanovení § 127 Občanského zákoníku, a to především brát ohled na své 
spoluobčany, které nelze  kouřem obtěžovat na míru přiměřenou místním poměrům. Málokdy 
je totiž spalován opravdu zcela  suchý  rostlinný materiál, který  shoří  rychle  plamenem.  
Převážně při spalování nedokonale usušeného rostl. materiálu je výsledným efektem dusivý  
kouř, linoucí se do širokého okolí, který může být důkazem, že je spalován jiný než suchý 
rostlinný materiál. Za porušení tohoto ustanovení lze uložit pokutu  od 500 Kč do 150 000 
Kč.     
2) Podle zákona  č.185/2002 o odpadech, v platném znění, je každý povinen předcházet 
vzniku odpadu. V případě, že odpad již vznikne, je povinností každého odpad  přednostně 
využít  před jeho odstraněním. Rostlinný odpad vznikající při údržbě zahrad je  dle zákona č. 
185 /2002 Sb. o odpadech, v platném znění, odpadem, který je  každý povinen zlikvidovat 
tak, že jej buď  znovu využije (např. po zkompostování na vlastním pozemku),  nebo jej 
odveze do sběrného dvoru odpadů. Odtud je odvážen odpad ze zahrad na kompostárnu 
provozovanou firmou  DEPOS Horní  Suchá a.s. Jiný způsob likvidace  tohoto odpadu je 
v rozporu s výše uvedeným právním předpisem.  
3) V rámci postupného snižování podílu biologicky rozložitelného odpadu z odpadu 
komunálního zajistilo město Petřvald ve spolupráci s firmou DEPOS Horní Suchá a.s. 
v období od června do konce října ve vybrané části města zkušební provoz svozu odpadu ze 
zahrad.  Tento provoz bude po ukončení vyhodnocen a bude rozhodnuto o jeho případném 
rozšíření. 
Závěrem je  nutno dodat, že  nakládání s odpady včetně rostlinných je ve městě Petřvald 
upraveno tak, že  občané mají možnost  vybrat si ten „pravý“ a správný způsob  likvidace  
odpadu ze zahrad, který je v souladu s platnými právními  předpisy,  který nebude obtěžovat 
spoluobčany, zatěžovat ovzduší a nebude příčinou možných  sankčních opatření.                  
V. Křístková, Odbor výstavby a ŽP 
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Víte, že... 
- provozní doba víceúčelového hřiště pro veřejnost je v září a říjnu Po - Pá 15,00 -19,00,  
So - Ne  9,00 -11,30 a 13,00 -19,00? 
 
 
Informace  o nakládání s odpady ve městě Petřvald za 1.pololetí roku  2005 
Za 1. pololetí  letošního roku bylo firmou DEPOS Horní Suchá a.s., která smluvně zajišťuje 
pro naše město svoz a zneškodnění komunálního odpadu, odvezeno ke zneškodnění celkem 
1637 tun komunálního odpadu, z toho: 
 - zbytkový odpad  od  občanů  (z „popelnic“)                                - 1009 t    
 - objemný odpad  ze sběrného dvora                                             - 364 t 
 - objemný odpad z čištění města, ze hřbitova, černých skládek  - 160 t 
 - biologicky rozložitelný odpad (odpad ze zahrad)                       - 68 t                
 - pneumatiky                                                                                     - 11 t  
 - vyřazené elektro                                                                             - 3,5 t               
 -  papír                                                                                               - 5,5 t 
 -  sklo                                                                                                 - 8,5 t 
 -  plasty (PET láhve)                                                                         - 7,5 t 
Z rozpočtu města  za svoz a zneškodnění  výše uvedeného množství odpadu byla vynaložena  
finanční částka 2 515 000 Kč.  Výše příjmové částky od občanů  a podnikatelských subjektů  
za  provoz systému  nakládání  s komunálním odpadem činila 1 991 000 Kč.        
Obalová společnost EKO-KOM a.s. přispěla v tomto čtvrtletí za sebrané množství a vykázané 
množství vytříděného odpadu (plasty, sklo, papír)  finanční částkou 50 604 Kč. 
K nakládání s odpady dále připomínáme: 
1) Do nádob určených k odkládání papíru a kartonových obalů od mléka, džusů, dále PET 
lahví a skla, které jsou umístěny již ve známých lokalitách města,  neodkládat jiné druhy 
odpadu. 
2) Od začátku tohoto roku je možno do nádob určených k odkládání papíru odkládat také 
kartonové obaly od mléka, džusů  apod. (nádoby jsou označeny jak nálepkou “papír“, tak 
nálepkou „kartonové obaly“).  
3) Zpětný odběr některých výrobků ze strany prodejce 

- oleje jiné než  surové minerální 
- elektrické akumulátory 
- galvanické články a baterie 
- výbojky a zářivky         
- pneumatiky 
- elektrozařízení pocházející z domácností (např. chladničky, mrazničky, 

počítače,televize) 
Poslední prodejce těchto uvedených výrobků je povinen informovat spotřebitele o zajištění 
zpětného odběru těchto použitých výrobků. Občané by se proto měli  v elektroprodejnách, 
pneuservisech  informovat na tuto možnost likvidace použitých výrobků  a ty  zde také 
odevzdat.   
 4) Nadále probíhá ve vybrané lokalitě města zkušební sběr a svoz biologického odpadu 1 x 
týdně v pondělí a úterý podle vyznačených ulic. 

   V. Křístková, odbor výstavby a ŽP   
 
 
 
 



 5 
Interview s otcem Milošem Ganderou, duchovním správcem naší farnosti 

 Mohl byste nám přiblížit Vaše bývalá působiště ? 
Když popravdě  odpovím na tuto otázku, jsem pevně přesvědčen, že rozšířím hodně Vaše 
zeměpisné znalosti naší vlasti. Posuďte sami … Předesílám, že odpověď bude poněkud delší, 
ale budiž. Mým prvním místem byl Jablunkov  - dva měsíce před nástupem k výkonu 
základní vojenské služby jsem „narukoval“ k železničnímu vojsku do Pohořelic, po vojenské 
přísaze jsem byl převelen do Pardubic, kde jsem byl jeden rok, opravdu „královská vojna“ – 
osmkrát týdně jsem chodíval na vycházku. Pak jsem byl převelen zpátky do Pohořelic – více 
než dva měsíce VÚ (vojenský útvar) uvažoval: „Kam s ním ?“ Od 10. ledna 1976 jsem 
pracoval na trati Veselí nad Lužnicí – Jindřichův Hradec – Horní Cerkev, poslední půlrok 
základní vojenské služby jsem prožil v severních Čechách jako mostař. V Děčíně náš útvar 
stavěl železniční most (186 m dlouhý)  přes Labe a Ploučnici, ubytování bylo v lese v Tisé 
(Tiské stěny). Po návratu z „vojny“ jsem byl ještě jeden měsíc v Jablunkově. Pak následovalo 
přeložení  proti všem zvyklostem do mého rodného města Třince, po půlroce  jsem nastoupil 
jako kaplan do Frýdku  (spolu s naším nynějším biskupem Františkem Lobkowiczem). V roce 
1979 jsem byl přeložen do Krnova, odkud za trest po čtrnácti měsících (dnes už to mohu po 
pravdě říci) za práci s mládeží opět přeložen do pohraničí na Šumpersko do Dlouhomilova,  
exc. farnost Rohle a filiálky Hrabošín, Benkov, Janoslavice, Kamenná a Nedvězí. Po pěti 
letech následovalo stěhování do velmi živé farnosti v okrese Frýdek – Místek: Kozlovice 
(„bašta křesťanství“), exc.f. Hukvaldy a filiálky Lhotka a Myslík. Dodnes nevím, kdo a proč 
se o mé přeložení zasloužil. Po třech letech jsem „zvedl kotvy“ – sídelní farnost Hustopeče 
nad Bečvou s exc. farnostmi Špičky a Černotín,  filiálky Poruba, Milovice nad Bečvou, 
Hluzov, Vysoká, Dub, Hranické Loučky, Kunčice a Heřmanice u Polomi a znovu po třech 
letech jsem byl poprvé zákonně moravským metropolitou, olomouckým arcibiskupem, ThDr. 
Františkem Vaňákem přeložen na Hlučínsko (na Prajzskou) do Píště a exc. Vřesina u Hl. 
Bylo to pět nejtěžších a nejnáročnějších let mé kněžské služby  (v Píšti v neděli musely být 
dvě mše svaté, aby se mohli vystřídat věřící, a ve všední den se účastnilo mše sv. 180 -250 
lidí), ale není všechno zlato, co se třpytí. Po pěti letech jsem byl poprvé na vlastní žádost 
olomouckým arcibiskupem Janem Graubnerem přeložen do Jeseníku, včetně exc. farností 
Česká Ves, Mikulovice, Vápenná a Široký Brod s filiálkami Bukovice, Dětřichov, Nová Ves, 
Kolnovice, Terezín a Hradec. Sídelním biskupem nově vzniklé Ostravsko-opavské diecéze 
mi bylo přislíbeno, že po roce budu přeložen blíže k domovu, což bylo splněno, a opět jsem 
se stěhoval do Těrlicka se sídlem na Kostelci a exc. farností Havířov-Prostřední Suchá, kdy 
po pěti letech následovalo stěhování na Ostravici, exc. farnost Bílá a filiálky Bílá – Hlavatá, 
Staré Hamry a Grúň (nadmořská výška 845 m). Už v roce 2003 mi byla nabídnuta možnost 
sloužit v Orlové,  ale nechtěl jsem tak brzy odejít, jenže zvláště v zimním období za 
extrémních podmínek mi v nádherném dřevěném kostele sv. Bedřicha na Bílé (kulturní 
památka) několikrát v kalichu od obětování po sv. přijímání zamrzlo víno proměněné v Krev 
Páně. A tak jsem letos nic nenamítal a nabízenou možnost být tady v Orlové jsem přijal a 
jsem tady rád. 
Můžete se s námi podělit o zkušenosti kněžské ? 
Protože odpověď na předchozí otázku byla obšírná, odpovím nyní velmi stručně, respektive 
Vám dnes neodpovím. Ale už teď, a doufám i do budoucna se budu s vámi dělit o zkušenosti, 
které jsem za třicet let své kněžské služby získal. 
Jistě jste zažil i veselé historky, vylovte v paměti některou. 
Bez dlouhého přemýšlení odpovídám následující historkou. Bylo to v r. 1977 a blížily se 
Vánoce. Oslovil nás, oba kaplany, otce Františka a mě, pan farář, zda bychom nechtěli přijít 
na faru na Štědrý den na večeři. Musím ještě doplnit, že ani jeden jsme se nestravovali na 
faře, jídlo nám od pondělí do pátku přinášela na kaplanku jedna hodná stará paní, které jsme 
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za jídlo platili a o sobotách a nedělích jsme vždy byli někým pozváni. Tehdy jsem navrhl 
otci Františkovi, že se nikam tlačit nebudu, ale že zavolám domů rodičům a budeme na 
Štědrý den večeřet  „u našich“. Otec František to uvítal jako skvělý nápad. Když jsem však 
zavolal domů, ani ve snu mě nenapadla záporná odpověď. Mamka reagovala: „Miloši, ty ses 
zbláznil, ty nemáš rozum, my jsme obyčejní, prostí lidé a ty chceš k nám na Štědrý den 
pozvat šlechtice. Ne ! To nikdy, leda přes mou mrtvolu !“ „Mami, co kdybych já byl na místě 
Františka, který jezdí domů k rodičům třikrát, maximálně čtyřikrát v roce, jak by Ti asi bylo 
?!“ Nakonec jsem mamku přemluvil a na Štědrý den, když jsme přijeli, mamka mi ještě ve 
dveřích ukazovala palcem dolů. Musím konstatovat, že moje mamka je vynikající kuchařka. 
Polévka byla hrachová s osmahnutými kostičkami chleba, jako druhý chod byl smažený kapr 
a bramborový salát „na světové úrovni“. Kdo chtěl, mohl si ještě vzít smaženého kapra, 
bramborové pyré a důležitá součást – broskvový kompot, který otci Františkovi tak chutnal, 
že pokládal za velké zdržování šťávu z kompotu decentně jíst lžičkou. Proto dosti hlasitě 
vyslovil příjmení, které po svém otci nosím i já: „Pane Gandera …. !!!!“ Všichni jsme se 
otočili a otec František Lobkowicz mezitím „vyzunkl“ šťávu z kompotu přímo z misky. 
Co byste nám prozradil o své rodině ? 
Na tuto otázku jsem už v podstatě odpověděl, snad jenom doplním jeden hrůzostrašný fakt, 
totiž že jsem už potřetí prastrýcem. Těší mě jenom to, že můj brácha, který je o 7 let mladší, 
je na tom stejně. 
Musel jste také absolvovat základní vojenskou službu ? 
Také toto jsem již výše zodpověděl, jen dodám, že „na vojnu“ kvůli senné rýmě jsem 
nemusel, ale sám jsem chtěl. Jsem rád, že jsem ty dva roky absolvoval, poněvadž tam jsem se 
setkal s lidmi, se kterými bych se asi těžko v běžném životě potkal. Ale podruhé bych ty dva 
roky prožít nechtěl. 
Za rozhovor děkuje J. Skálová. 

 

 
Rekondiční pobyt pro zrakově postižené občany 
TyfloCentrum ČR, obecně prospěšná společnost v Karviné, připravuje 
s přispěním Moravskoslezského kraje ozdravně vzdělávací rekondiční 

pobyt v Horní Bečvě v horském hotelu DUO ve dnech od 1. do 8. října 2005. Vítáni jsou 
všichni zrakově postižení občané z Moravskoslezského kraje se svými průvodci, kteří mají 
zájem zdokonalit se v prostorové orientaci. Součástí programu budou lékařské přednášky, 
vycházky do přírody,  rehabilitační cvičení a plavání, pro zájemce jsou k dispozici rovněž 
masáže. Přihlášku je možno si vyzvednout v TyfloCentru ČR, o.p.s., na adrese U Svobodáren 
1300, Karviná – Nové Město nebo si ji nechat zaslat. Účastnický poplatek 1 750,- Kč na 
účastníka zahrnuje ubytování, plnou penzi, pojištění a dopravu autobusem a je nutno jej 
uhradit nejpozději do 2. září 2005. Se svými dotazy se prosím obracejte na Ing. Martinu 
Hrabcovou na tel. 596 311 177 (pondělí a středa od 9.00 do 12.00), mobil: 605 428 571. 
 
 
JASIENICA SLAVILA 700 LET SVÉHO TRVÁNÍ 
Naši přátelé z polské obce Jasienica také oslavují v tomto roce 700. výročí založení své obce. 
23. července 2005 jsme byli pozváni představiteli obce  na významné kulturní oslavy, které 
pořádali v prostorách stálého amfiteátru na okraji obce. Celý program zahájila  naše hudební 
skupina Vega pod vedením B. Hečka. Podle ohlasu přítomných musím s radostí prohlásit, že 
produkce našich hudebníků se polským přátelům líbila. 
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Poté do prostoru oslav  přišel za pochodu řízné dechovky průvod, ve kterém byli 
seřazeni všichni účinkující, hasiči, myslivci a ženy v krojích. Následovalo fotografování 
všech s představiteli města. To proto, aby zůstala fotografie na památku pro budoucí 
generace. 
Slova se ujal starosta obce Jasienica Mgr. Ing. Janusz Pierzyna, který přivítal všechny 
občany, účinkující a hosty. Na jeho vyzvání se na jeviště dostavili všichni, kteří měli obdržet 
pamětní medaile za zásluhy o rozvoj města. Spolu s členem Rady města Ing. O. Polanským 
jsme sledovali Ing. V. Holečka, starostu našeho města, který  také obdržel z rukou starosty 
obce Jasienica  pamětní medaili jako výraz poděkování za rozvoj a   spolupráci v oblasti 
přátelských vztahů mezi městem Petřvald a obcí Jasienica. 
A teď něco k obci Jasienica.   
Jasienica je jednou z největších obcí  v Polsku  a jedním z nejstarších osídlení v okrese. Obec 
se nachází na jihu Polska, na území Slezského vojvodství, v okrese Bielsko - Biala, v okruhu 
tří nejdůležitějších geografických  regionů jižního Polska: Beskyd, Těšínského pohoří a 
Osvětimské kotliny. Krajina kotliny je velmi členitá a rozmanitá – od hornatých terénů na 
jihu až po roviny s četnými rybníky na severu a místa pokrytá jehličnatými i bukovými lesy. 
Obec se rozkládá na ploše o výměře 9149 ha (91,49 km2). Na východě hraničí s městem 
Bielsko–Biala, na západě se Skoczowem, na jihozápadě  s Chybiem, na jihu s Jaworzem.  
Jasienicu tvoří celkem 14 obcí (solectw):  Bielowicko, Biery, Grodziec, Ilownica, Jasienica, 
Landek, Lazy, Mazańcowice, Miedzyrzecze Dolne, Miedzyrzecze Górne, Roztropice, 
Rudzica, Swientoszówka a Wieszczeta. Okolí Jasienice je tvořeno pahorkatinou a malebnými 
vodními toky bohatými na ryby a s množstvím vodního ptactva, což dodává této krajině 
zvláštní půvab a krásu.  
 Je zde možno zhlédnout mnoho cenných objektů, např. zámek v Grodźcu, jakož i historické 
pamětihodnosti: „Triptych čtyř panen…“ v Jasienici,  kostel svatého Vavřince z r. 1701 
v Bielowicku. Stále častěji sem přijíždějí investoři ze zahraničí a partneři, kteří mají zájem 
navázat spolupráci na území obce. Plán rozvoje obce je založen na zlepšení životní úrovně 
obyvatel, na ochraně historického i kulturního dědictví, ochraně přírodního bohatství a na 
rozvoji turistické i rekreační základny. Za prioritu   rozvoje obce je považována přeshraniční 
spolupráce zahrnující Euroregion Těšínské Slezsko a spolupráce se spřátelenými obcemi 
Petřvald a Lhotka. Obec Jasienica  uskutečnila v posledních letech mnoho investic, na jejichž 
realizaci byly použity prostředky z fondů  Evropské unie. Obecní Kulturní středisko se stalo 
pověřeným správcem příhraniční  spolupráce programu PHARE. Velký význam pro rozvoj 
obce má skutečnost, že obec leží blízko rychlostní komunikace Bielsko-Biala  (Cieszyn) 
Český Těšín. Blízkost hranice a měst  dělá z obce Jasienica  atraktivní hospodářské prostředí.      
Stále s větší ochotou sem přijíždějí investoři z ciziny, kteří by chtěli na území obce navázat 
spolupráci. Plán vývoje obce předpokládá vylepšení životních podmínek obyvatel, ochranu 
historicko - kulturního dědictví a hodnot i bohatství životního prostředí, rozvoj turistické i 
rekreační základny. 
Chtěla bych popřát za nás všechny, aby se naplnily cíle a představy vedení obce  tak, aby  
obyvatelé obce Jasienica  žili v tom (pro ně) nejkrásnějším koutě své země. 
JaS 
 
 
Představujeme Vám pana Tomáše Krotkého, spolumajitele firmy BT Computers 
Tato firma v březnu 2005 otevřela svou prodejní pobočku také v našem městě, na ulici 
Ostravské 1817. Centrální prodejnu pak mají v Orlové v budově gymnázia. Zeptala jsem se 
jednoho spolumajitele za Vás, čtenáře PN, na informace, které mohou být i Vám užitečné. 
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Pane Krotký, co můžete nabídnout našim (a nejen našim) občanům prostřednictvím 
vaší firmy? 
Zákazník si může od nás odvézt jak kompletní počítačové sestavy, tak i samostatné 
komponenty pro své PC a veškeré příslušenství spojené s nimi. Naše široká nabídka médií 
uspokojí snad každého zákazníka. Nabízíme také mobilní telefony, ať už v sadách našich 
operátorů, nebo samostatně. Doplňky k nim jsou samozřejmostí. Jako novinku jsme letos 
zavedli internetový obchod. Myslím, že i nejnáročnější zákazník si vybere z široké nabídky 
PC komponent, LCD monitorů, tiskáren, MP3 přehrávačů, digitálních fotoaparátů 
paměťových karet, atd.  
Jakou máte pracovní dobu a kde se o vaší firmě mohou dovědět více? 
Naše pracovní doba je Po-Pá: 9-17 hod. 
V sobotu i neděli máme zavřeno. Kontaktní telefon na nás je: 777 022 224. Ostatní kontakty a 
ceníky včetne internetového obchodu naleznete na www.btcomp.cz. 
Koupím–li si u vás kompletní počítačovou sestavu, budete se o ni starat i nadále v době, 
kdy dojde k nějaké závadě? 
Ano. Přesně tak. Bereme na sebe i nadále péči o počítače, a to jak v záručním, tak i 
pozáručním servise. Není problém se osobně domluvit a zajet za zákazníkem do místa jeho 
bydliště k opravě počítače. Na to všechno jsme připraveni a vybaveni. 
Kolik v současné době zaměstnáváte lidí? 
Šest (docela skromně odpovídá  T. Krotký). 
Na to, že se jedná o mladého muže, který spolu se svým kolegou Borisem Otevřelem založil 
sdružení BT Computers a úspěšně se drží na trhu již třetím rokem, si myslím, že jejich 
profesionální skromnost by měla jít stranou. Jestliže Vás tyto informace oslovily, neváhejte a 
zajděte se podívat do prodejny BT Computers, která je velmi vkusně vybavena. A já coby 
laik věřím, že ochotní majitelé Vám ve všech Vašich požadavcích rádi vyjdou vstříc. 
Za rozhovor děkuje J. Skálová 
 
   
KULTURNÍ A VÝCHOVNÁ ČINNOST ZA I. POLOLETÍ ROKU 2005 
V rámci 700. výročí založení obce  jsou  pro naše občany připravovány kulturně - sportovní 
akce v průběhu celého roku 2005. 
Také Středisko kulturních služeb přichystalo pod vedením kulturní referentky Lucie 
Mančařové pořady pro děti i dospělé, které se uskutečnily v I. pololetí letošního roku. A které 
to byly? 
V lednu - výchovný koncert Pavla Nováka pro žáky základní školy. V únoru - soutěž o 
největšího sněhuláka, "Tři oříšky zábavy" nám přinesl ochotnický soubor z Rychvaldu, 
zajímavá byla pohádka pro děti "Holka jménem Pipi" a dříve narození byli pozváni na zájezd 
do ostravského divadla na představení "Čardášové princezny". 
V měsíci březnu jsme opět vypravili zájezd do ostravského divadla na hru "Vrátila se jednou 
v noci".  L. Mančařová předvedla pod svým vedením veřejnosti taneční mládí  našeho města 
pod názvem Velká taneční revue. Děti se předvedly v nejlepším světle, z čehož měli všichni 
přítomní velkou radost. Taneční soubor byl pojmenován Petřvaldské srdce. Tak ať jim to 
dobře tančí! 
Na blížící se velikonoční svátky byla nachystána pro děti soutěž pod názvem "Najdi a omaluj 
vejce". 
Pro pracovníky ve školství byl objednán taneční soubor Radost z Bohumína, který potěšil 
přítomné a jejich profesionální vystoupení všechny obohatilo o krásný kulturní zážitek.  
V dubnu jsme se moc těšili na pražské divadlo Skelet, které vlastní Pavel Trávníček. Jeho 
herci a i on sám diváky nezklamali. Komediální případ "Létajících snoubenek" mnohdy 
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přivedl diváky k výbuchům smíchu. Škoda, že kapacita sálu nebyla naplněna a městský 
rozpočet tak musel akci zadotovat. 
Pohádka pro děti "Kocour v botách" se líbila stejně tak jako 1. slet čarodějnic. Čarodějnice se 
proháněly na svých „vozidlech“ na louce nad budovou SKS. Akce se vydařila a už nyní se 
některé z nich těší na II. ročník. 
V květnu byl opět naplánován zájezd do ostravského divadla na "Žebráckou operu" a v tomto 
měsíci vyjely i dva autobusy do Prahy na divadelní představení - do Národního divadla na 
činohru Cyrano z Bergeracu a na muzikály Tři mušketýři a Miss Saigon. Důležité bylo, že 
účastníkům se všechna představení líbila. 
Na dětský den v červnu jsme si pro naše nejmladší pozvali "Bradavickou školu kouzel". Bylo 
to něco nového pro děti a pořad je zaujal. Mnozí se tak mohli přeměnit na Harryho Pottera a 
jiné kouzelnické bytosti. 
Kouzlili jsme také v polské Strumieni na tradičních oslavách pod názvem Strumieńska 
Wiosna. Taneční kroužek pod vedením L. Mančařové a  nejlepší výstupy ze školní akademie, 
to byly nevětší trumfy, které jsme vytáhli z rukávu. Potlesk nám naležel po právu. A to se 
kvapem přiblížil závěr prvního pololetí a s ním i čas pro rozloučení s předškoláky, kteří se po 
prázdninách stanou školáky základní školy. Také pro ně bylo připraveno divadelní 
představení "Obrázky malíře Juliána".   
A to už začínaly prázdniny a dětem byla vyhrazena každá středa v případě příznivého počasí. 
Děti se scházely na víceúčelovém hřišti v dopoledních hodinách, kde si vždy v jiném oblečku 
pohádkové bytosti  mohly zasoutěžit o drobné ceny a také si zasportovat. První středu se 
některé proměnily v indiány, nakreslily své kamarády z kmene a totem, který děti  využily na 
skoky a poskoky. Při poskocích se na sluníčku blýskala péra na čelenkách a za hurónského 
pokřiku se rozbíhaly na různé sportovní disciplíny. Inu, chvílemi to vypadalo jako v pravém  
indiánském filmu. 
Když píšu o filmu, musím napsat, že i ten má svůj konec. Prázdniny se nachýlily také ke 
svému konci a my se opět budeme snažit připravit pro vás takové kulturní pořady, které 
zaujmou co nejširší veřejnost.                                                                   
JaS       
 
 
Šachisté  Euroregionu Těšínské Slezsko bojovali v Anglii 
Šachisté SK Slavia Orlová  a UKS „Pionier“ Jastrzebie Zdroj  společně reprezentovali ve 
dnech 14. 7.- 22. 7. 2005  pod hlavičkou Euroregionu Těšínské Slezsko naše šachy v Anglii. 
Výpravu vedl Jiří Novák, zastupitel našeho města, a členem družstva byl Jiří Novák mladší. 
Šachový klub v Torquay  pozval hráče euroregionu na šachové utkání.  Po 36 hodinové  jízdě 
autobusem jsme dorazili přes Londýn do Torquay, známé anglické  přímořské riviéry. 
Ubytováni jsme byli jednotlivě v rodinách hráčů  a tak mimo hry se každý navíc 
zdokonaloval v anglickém jazyce. První utkání jsme hráli na místní chlapecké  škole, protože 
Angličané mají prázdniny později než my. První utkání jsme vyhráli  7 : 2, což bylo dosti 
velké překvapení pro místní obyvatele, kteří byli přesvědčeni o jasném vítězství svých hráčů. 
Další utkání jsme hráli na vedlejší chlapecké škole a vítězstvím  8: 1 jsme Angličany doslova 
šokovali. Když v závěrečném turnaji v rapidu na 7 kol  byli z 30 hráčů na prvních 5 místech 
hráči Euroregionu,  uznali i hráči Torquay, že šachy umíme lépe než oni a že se musí od nás 
ještě hodně učit.  Torquay má 62 000 obyvatel a nezaměstnanost se pohybuje kolem 2%, což 
umožňuje místním obyvatelům žít na dost vysoké životní úrovni. Velmi nás překvapilo, že 
děti  chodí do školy už od 4 let do 16 a mají zvlášť chlapecké a dívčí školy. Teprve později 
mohou studovat společně. Technické vybavení škol je na daleko vyšší úrovni než u nás a 
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rozmanitá sportoviště u všech škol, ale i v dalších místech jsou perfektně udržována. 
Poznali  jsme nové zvyky a národní kulturu této země a přiučili se mnohé v anglickém 
jazyku. 
Tato šachová cesta měla obrovský přínos pro všechny účastníky, ať už z šachového, nebo 
osobního hlediska. Věřím, že tato zahraniční cesta nebyla poslední a společně s šachisty 
Euroregionu Těšínské Slezsko budeme propagovat šachy, náš  kraj a naše město v dalších 
zemích EU. 
FOTO 
Část družstva Euroregionu Těšínské Slezsko před vchodem do anglické školy.           
JINO 
 
 
NOVINKY ZE ZOO OSTRAVA 
Novým přírůstkem jsou mláďata kachničky hřivnaté. 4 mláďata se vylíhla 12. 7. 2005 
(mláďat bylo původně 6, ale 2 uhynula). Kachničky hřivnaté chová ZOO od roku 1997 a 
jedná se o 3. snůšku u tohoto druhu v ZOO Ostrava. Zajímavostí je, že jsme mláďata nechali 
poprvé odchovávat jejich vlastním rodičům. Předešlé dvě snůšky byly ptákům odebrány, 
vylíhnuty v líhni a mláďata byla odchována uměle. Tento dříve poměrně běžný postup 
(myšleno umělý odchov) se volí zejména z důvodu ochrany mláďat před škodnou (potkani, 
kuny, lišky). Rodiče si mláďata velmi statečně chrání i před mnohem většími klokany, se 
kterými je mohou návštěvníci pozorovat ve společném výběhu. 
Kachnička hřivnatá pochází z Austrálie. Samec při vzrušení vztyčuje prodloužená péra v týlu 
a na krku, vypadající jako hříva - odtud i její jméno. 
Dalším novým přírůstkem je mládě lamy alpaky. Sameček se narodil 22. 7. 2005. Lamy 
alpaky chová ostravská ZOO od roku 1973 a za tuto dobu se zde narodilo celkem 63 
mláďat. V současnosti chová zoo celkem 14 zvířat. V případě nově narozeného mláděte jsme 
se museli rozhodnout pro umělý odchov, neboť matka odmítla mládě krmit. Malou 
lamu mohou návštěvníci vidět ve výběhu vedle dětské ZOO spolu s kontaktním lamím 
samcem Bonifácem (byl také odchován uměle). 
Lama alpaka pochází z Jižní Ameriky a jedná se o zdomácnělou formu divoce žijích lam. 
Alpaka byla vyšlechtěna pro vlnu a je chována především v Peru. V ostravské ZOO alpaky 
pravidelně stříháme na jaře, takže jim do zimy stihne srst opět dostatečně dorůst. 
 Tento týden byl instalován krunýř želvy obrovské "Fifina" (viz. přiložené foto), který uhynul 
v ZOO na jaře letošního roku. Krunýř je součástí nově vznikajícího želvího koutku 
věnovaného kampani Evropské asociace zoologických zahrad (EAZA) na záchranu želv. 
Kampaň má za cíl upozornit  na aktuální hrozbu vyhynutí celé řady želvích druhů, 
zapříčiněnou z převážné části silnou poptávkou po želvím mase. 
Želví kout vzniká v blízkosti pavilonu šelem.   
ZOO je v září otevřena každý den od 9 do 18 hodin. 
 
 
RADEGAST SLAVÍ 35 LET   
Velkolepé oslavy zahájí II. ročník Radegastova reje v sobotu 10. září  na třech různých 
místech najednou.  
Programově propojí všechny lokality – Pustevny, Zlín, Olomouc – soutěž o zajímavé ceny 
Radegasta s názvem „Radegastův pětiboj“:  -  hod míčkem do hlavy Radegasta  -  opičí dráha 
s krýglem v ruce  -  kuželky s plechovkami  - zdvihy 15 l sudu za 60 sekund - přeskládání 
obsahu bedny. 
Pustevny - v sídle boha Radegasta                         



 11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Z dalšího programu: Integrovaný záchranný systém (ukázky práce se psy, bojové sporty, 
zvedací plošina), zajímavé atrakce, bohaté občerstvení. 
Pustevny - středověká mučírna u sochy Radegasta, šermířská a herecká společnost Kelti 
NA VŠECHNY AKCE VSTUP ZDARMA 
Bližší informace www.beskydy.cz , www.infocesko.cz , www.radegast.cz  

 
 
PŘIŠEL NÁM DOPIS…  
Jsem ráda, že vycházejí Petřvaldské noviny. Vždy je přečtu celé. Dovím se, co se ve městě 
děje a bude dít. Co se chystá, kdo a co slaví. V posledních číslech bylo hodně místa věnováno 
oslavám 700 let Petřvaldu. To mne donutilo zamyslet se, jak žijí dříve narození a nějak 
handicapovaní občané našeho města. Dělá se pro ně něco? 
Fotografie ze čtvrtletních setkání na MěÚ s představiteli města ukazuje, že se jich sejde 
průměrně 10 – 12, ale co ti ostatní? Ze svého okolí vím, že skoro v každém domě mají nebo 
až donedávna měli staré rodiče, ale z nich se tam někteří nedostanou, ač by rádi, protože 
nevyjdou schody k obřadní místnosti. A tak je to všude. Všechna zdravotní i kulturní 
střediska, obchody, knihovny, spořitelna, bankomat a naposled i nově opravená pošta, jsou 
mnohým nedostupné! Tím, že se dá tabulka se značkou vozíčkáře ke zvonku u Pizzerie, se 
schody neodstraní. Nebo snad prostřou venku? 
Vím, že  lékař přijede domů. Úřednice může přijít na chodník, ale je to důstojné? Líbilo by se 
někomu z představenstva MěÚ vyřizovat si tak své záležitosti? 
A tak se mnozí, kteří by ještě byli schopni se o sebe postarat, stávají vězni v domcích, které si 
s láskou a často i s odříkáním postavili, protože i v nich jsou překážky. 
No a tak to, co v EU je běžné, že vše, co slouží veřejnosti, musí být přístupné všem, tady 
v Petřvaldě neplatí! 
Poslední bariéra, kterou město vymyslelo, je závora u horní brány hřbitova, aby ti, kteří 
počítají kroky, to měli zase o něco těžší! 
Prosím tedy pana Mgr. R. Torže, zda by nešlo v předmětu Občanská výchova zařadit 1 den 
nebo alespoň 1/2 den praktické výuky: JAK SE ŽIJE HANDICAPOVANÝM. Finančně by to 
jistě nebylo náročné. Stačí sluchátka na uši a pustit rádio nebo televizi, zavázat oči a projít se 
lesem nebo posadit na kočárek a dostaň se do třídy nebo na záchod, když nemůžeš vstát. Jak 
znám naše počítačové děti, určitě se jim to v hlavě správně sepne a případnou pomoc 
nebudou brát jako nepříjemnou povinnost, ale samozřejmost. A to nemyslím na úrazy, kdy se 
ve vteřině může změnit život. Doufám, že nikoho z vás nic takového nepotká, ale co 
„DĚDOVA MÍSA?“ 
J. Valušková 
 
 

Zahájení 10,00-10,15 
Camerata 10,15-11,15 
Jumping drums 11,30-12,00 
Vojvoda 12,30-13,30 
Kočko & Orchestr 14,00-15,00 
Jumping drums 15,15-15,45 
Vyhlášení 
pětiboje 15,45-16,00 
Dan Bárta 16,30-18,00 
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STUDÁNKA 
Osada na Zaryjích leží v severozápadní části našeho města a tento malebný kout Petřvaldu je 
opředen četnými pověstmi. Jedna z nich praví, že zde před dávnými časy žil fojt, který 
místním poddaným zle ubližoval. Zdejší lid nemohl již déle strádat a rozhodl se, že fojta krutě 
potrestá. Po připravené léčce fojta zajali a zaživa ho zaryli do připravené jámy. Od této 
události se tato část Petřvaldu prý jmenuje Zaryje. To byla však historie dávná. Podívejme se 
však do časů ne tak vzdálených, ve kterých se všude jevila krásná, neporušená příroda s lesy 
a potůčky plnými ryb a raků. Okolní prostředí bylo téměř neobydleno, jen zřídka bylo možno 
zahlédnout skromná dřevěná obydlí, na hony od sebe vzdálená. 
Na přelomu 19. a 20. století, kdy horníkova ruka začala dobývat černý démant, stal se tento 
malebný kout obce předmětem zájmu báňské společnosti. Hutní komplex Těšínské komory 
postavil důlní závod Albrecht a vedení společnosti, ve snaze zajistit obydlí horníkům, nechalo 
postavit hornickou kolonii nazvanou na Zaryjích. Pro spokojenost nových osadníků začaly 
zde sloužit prodejny se smíšeným zbožím pánů obchodníků Josefa Franka, Michala Urygy, 
Josefa Pěkníka a Ferdinanda Fikáčka. Zdejší hostinec sloužil místním oslavám a v jeho sále 
se konaly pravidelné zkoušky pěveckého sboru a hudební skupiny. 
V blízkosti hornické kolonie se nacházel les s krásnou udržovanou loukou, která doplňovala 
malebný ráz lesa. K louce se přicházelo po lesní cestě a po její straně budila pozornost stříška 
studánky. Zmíněná louka byla po léta oblíbeným výletním místem petřvaldských občanů, 
kteří ve volných dnech zde a na přilehlých stráních trávili chvíle odpočinku. Občerstvení i 
jako úkryt před nečekanou nepohodou poskytoval dřevěný přístřešek ohraničený plůtkem. 
Skupinky lidí sedící v přírodě se občerstvovaly jídlem, ale pro tekuté občerstvení si docházeli 
do dřevěného přístřešku. O „Svatodušním pondělí“ se stala louka předmětem velkého zájmu 
návštěvníků, smažila se zde vonící vaječina, prodávala se káva uvařená z vody z nedaleké 
studánky. A právě k této studánce se váže smysl tohoto psaní. 
Na nedávném setkání zaryjských rodáků byla vzpomenuta právě tato studánka a byl učiněn 
dotaz: co je se studánkou? Vždyť z někdejší cesty, která vedla k tomuto prameni, nezůstal ani 
chodník. Bylo proto navrženo uskutečnit expedici a studánku nebo její stopy najít. 
Výprava se uskutečnila v květnu letošního roku, ale počátek hledání nebyl vůbec nadějný, 
neboť bujná vegetace zakryla veškeré stopy existence pramene. To však neodradilo „pátrací 
skupinu“ a po odhrnutí porostu a zřejmě i správném odhadu se studánka nesměle ukázala. Její 
identitu potvrdil kamenný kruh zasazený do země lidskou rukou a krátká rourka se slabým 
přítokem vody. Záměr expedice byl naplněn a zbývalo jen si ho užít a vychutnat. Pro tento 
účel nebylo místa vhodnějšího než v bývalém hostinci pana Josefa Pěkníka, neboť bývalý 
majitel tohoto hostince se ve velké míře podílel na společenském dění v hornické osadě na 
Zaryjích. Objekt hostince zakoupili před nedávnem manželé Tkalčíkovi a po vkusné stavební 
úpravě interiéru hostinec zprovoznili. 
V našem městě tak vznikl příjemný stánek pohostinství pro naše občany při jejich 
procházkách a turistických toulkách. 
O. Kochan 
 
 
Domov důchodců Petřvald oslaví v září 2005 30 let svého trvání 
   -     provoz byl zahájen 4. září 1975 

- od 1.1. 2003 je příspěvkovou organizací Moravskoslezského kraje 
- poskytuje celoroční ubytování a doprovodné služby občanům, kteří dosáhli 

důchodového věku a pro trvalé změny zdravotního stavu potřebují komplexní péči 
- dále poskytuje stejné služby občanům z jiných vážných důvodů 
- má čtyři ubytovací pavilony a správní budovu 
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- zajišťuje ubytování na 1-3 lůžkových pokojích s kapacitou 175 míst 
- v oploceném areálu plném zeleně mají obyvatelé dostatek možností ke zdravé relaxaci 
- má vlastní kuchyň, prádelnu, rehabilitaci s vodoléčbou a elektroléčbou 
- zajišťuje další potřebné služby obyvatelům (bohoslužby, odborné lékaře, pedikérku, 

holiče, poradny, bufet apod.) 
- velmi často zajišťuje široké spektrum kulturního vyžití, zajišťuje obyvatelům týdenní 

rekreaci v Beskydách a pravidelné jednodenní výlety 
- usiluje o aktivizaci obyvatel prostřednictvím ergoterapií , muzikoterapií, kroužků apod. 

 
 
KOPANÁ – TJ PETŘVALD 
PODĚKOVÁNÍ ZA DLOUHOLETOU PRÁCI  
V letní fotbalové přestávce došlo v oddílu kopané TJ Petřvald ke změnám ve vedení. Po 8 
letech skončil ve funkci předsedy oddílu TJ kopané pan Břetislav Sojka. Patří  mezi 
funkcionáře, kteří se obrovskou měrou zasloužili o výstavbu petřvaldského fotbalového 
stánku s travnatou plochou, o které snily mnohé generace. Jeho obětavost na poli řídící práce 
byla v období let 1997 – 2005 příkladná. Zasloužil se rovněž o navázání fotbalových 
kontaktů v Polsku, díky nimž každoročně hrají naše družstva od žáků až po mužstvo 
dospělých pravidelně mezinárodní přátelské zápasy. 
Ve stejném období ukončil v oddílu kopané činnost organizační pracovník pan Václav 
Křepela, kterého nahradil pan V. Sobek. Panu B. Sojkovi a V. Křepelovi patří uznání a 
poděkování všech členů oddílu kopané za obětavou práci za celou dobu jejich mnohaleté 
činnosti. 
Změna nastala rovněž u družstva dospělých. Novým trenérem se stal pan D. Bariš, který 
nahradil pana J. Šotkovského, jenž u mužstva působil od r. 1987 (se 2 krátkými pauzami). 
Svou fotbalovou kariéru obětoval našemu oddílu. Od žáků až do r. 1985 hrál za TJ Petřvald 
(mimo dvouletou vojenskou službu). V letech 1985–87 působil jako hrající trenér 
v Radvancích. Jeho největším trenérským úspěchem byl postup do I.A třídy v r. 1993. 
Celkem vedl mužstvo v zápasech s bilancí: 885 odehraných - z toho 401 vítězných, 194 
remíz, 290 proher. 
Výbor oddílu kopané. 
 
 
ŽÁCI OPĚT ÚSPĚŠNÍ 
Starší žáci úspěšně reprezentovali město Petřvald v kopané na turnaji v Polsku. Turnaj se 
uskutečnil v městě Strumień za účasti domácích LKS „Wisla“ Strumień, LKS „Drzewiarz“ 
Jasienica a TJ Petřvald. Po dobrých výkonech s kvalitními soupeři vyhráli naši tento turnaj 
zaslouženě. Za 1. místo si dovezli pěkný pohár a diplom, druhý a třetí tým byl oceněn 
diplomem, který předával místostarosta města Tadeusz Rychly. 
Výsledky turnaje: 
LKS Strumień  -  LKS Jasienica  3:1 
LKS Strumień  - TJ Petřvald  0:1  (branka – Slíva) 
LKS Jasienica  - TJ Petřvald  0:1 (branka – Slíva) 
Město reprezentovali: Jan Kania, Tomáš Budina, Libor Slíva, Lukáš Podhorní, Martin 
Stančík, Josef  Kőkény, Michael Rybka, Ondřej Ševčík, Lukáš Ligocki, Honza Kostka, Miloš 
Nalevajka, Petr Rojan, Lukáš Kawulok. 
M. Budina, trenér     
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MEZINÁRODNÍ TURNAJ V KOPANÉ 
V rámci 700. výročí založení města Petřvaldu se v neděli 14. srpna uskutečnil (na hřišti TJ 
Petřvald) mezinárodní turnaj v kopané. Družební polská města Jasienica a Strumień 
zastupovaly fotbalové kluby KS Landek a Orzel Zablocie. Organizaci turnaje zabezpečoval 
domácí oddíl kopané TJ Petřvald. Záštitu nad celým turnajem převzalo město Petřvald. 
Slavnostní výkop 1. utkání mezi TJ Petřvald a Orzel Zablocie provedl starosta Ing. V. 
Holeček. V úvodu utkání všichni přítomní uctili minutou ticha památku nedávno zesnulého 
pana Jana Sekery, který v minulosti byl aktivním hráčem a později funkcionářem oddílu 
kopané TJ Petřvald. 
Program turnaje: 

1. utkání – TJ Petřvald : Orzel Zablocie  1:3 
 Autorem jediné branky domácích byl hráč Vícha. V sestavě domácích trenér Bariš vystřídal     
několik hráčů: P. Jonšta, Zářický, Vícha, Mohyla, Horváth, Žáček, M. Volný, Bereš, R. 
Seidler, Senko, Rohel, Pavliska, Hajduk. 
Vítězství polských fotbalistů bylo zasloužené. Působili dojmem zkušenějšího a sehranějšího 
družstva. 

2. utkání – Orzel Zablocie : KS Landek  5:3 
V tomto utkání zvítězili fotbalově vyzrálejší hráči Orzel Zablocie. 

3. utkání – TJ Petřvald : KS Landek  3:5 
Výsledek tohoto utkání určil pořadí na 2. a 3. místě. 
Domácím hráčům se opětně nedařilo. Jednu branku vstřelil hráč Šturc, a dvě pěkné branky 
z přímých kopů vstřelil nestárnoucí Tomáš Sediler, který si v tomto utkání zahrál se svým 
synem Radimem. V sestavě se opět objevilo několik mladíků, kteří určitě uspějí i 
v mistrovských utkáních. 
Konečné výsledky a umístění. 

1. Orzel Zablocie  - 6 bodů – skóre 8:4 
2. KS Landek – 3 body – skóre 8:8 
3. TJ Petřvald – 0 bodů – skóre 4:8 
Slavnostní předání cen zúčastněným družstvům (pěkné umělecké trofeje z dílny pana D. 
Ustohala) provedl starosta města Petřvaldu Ing. V. Holeček a zástupce burmistra města 
Strumień pan T. Rychlý.  
Na závěr je možno konstatovat, že organizace a zdárný průběh celého turnaje přispěl 
k důstojným oslavám 700. výročí založení našeho města. 
Poděkování patří samotným organizátorům pořádajícího oddílu kopané TJ Petřvald. 
Věřme tomu, že se podaří úspěšně zvládnout problémy, které musí oddíl kopané dořešit 
před zahájením nového ročníku mistrovských soutěží všech družstev. 
O.P.   

 
 
KULINÁ ŘSKÉ OKÉNKO  – SPECIALITY  
Moravské topinky 
200 g měkkého salámu, 100 g kyselých okurek, 100 g sterilovaných žampionů, 2 cibule, 4 
vejce, 50 g oleje, sůl, pálivá paprika, 8 plátků sýra, rajče nebo paprika na zdobení, 8 plátků 
chlebíčkové veky. 
Na oleji zpěníme nahrubo pokrájenou cibuli, přidáme na nudličky nakrájený salám a okurky, 
na plátky krájené houby. Vše krátce osmahneme a zalijeme rozšlehanými vejci se solí a 
pálivou paprikou. Tuto směs navršíme na plátky veky, pokryjeme plátky sýra, kolečkem 
rajčete a dáme zapéci. Podáváme horké.   
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Špekáčky v pivě 
1/2 l černého piva, 8 špekáčků, 1 cibule 
Zálivka: 2 lžíce kečupu, 2 lžíce hořčice, 6 stroužků česneku, feferonka. 
Špekáčky oloupeme, rozkrojíme na půlky a položíme do misky z varného skla. Poklademe na 
kolečka pokrájenou cibulí, potřeme zálivkou a zalijeme černým pivem. Dáme do rozpálené 
trouby na ¼ až ½ hodiny péci, až se vytvoří hustá šťáva. Podáváme s chlebem. 
 
Jánošíkova topinka 
2 syrové středně velké  brambory, 1 vajíčko, 2 plátky krájené šunky, olej, sůl, pepř. 
Brambory nastrouháme na hrubo (jako okurky), vymačkáme a rozprostřeme na pánev 
s rozpáleným olejem. Upečeme po jedné straně, otočíme, opečeme po druhé straně a navrch 
rozetřeme směs s vajíčkem, šunkou, solí a pepřem. Rychle otočíme na vajíčko a krátce 
opečeme. Ihned podáváme se zeleninovou oblohou. 
 
Vaječná tlačenka 
1 celá zeleninová směs Moravanka, 5 vajec uvařených natvrdo, 1 cibule, 2 malé majonézy, 1 
masox, 200 g měkkého gothajského salámu, 30 g želatiny, 3 dl vody. 
Do poloviny vody dáme želatinu na 2 hodiny, ve druhé polovině vody rozvaříme masox. Na 
kostky nakrájíme salám, cibuli, vejce, vše smícháme a dáme do formy (srnčí hřbet), kterou 
vyložíme alobalem nebo igelitem. Necháme ztuhnout v ledničce. 
 
Květák v bramborákovém těstě 
1 květák, 4 větší brambory, hladká mouka (podle typu brambor), 3 stroužky česneku, sůl, pepř 
Květák povaříme ve vodě, jednotlivé růžičky potom namáčíme v hustším těstě na 
bramboráky a smažíme na pánvi nebo ve fritovacím hrnci. 
Příloha: zeleninové saláty. 
 
Pivovarská bašta 
800 g vepřového masa, 2-3 lžíce oleje, 1 velká cibule, 7-8 kuliček pepře, 100 g kečupu, 1 dl 
piva, 2 stroužky česneku. 
Maso nakrájíme na nudličky, zprudka opečeme na oleji, zakapeme kečupem, osolíme, 
opepříme roztlučeným pepřem, přidáme utřený česnek, podlijeme pivem a necháme dusit. 
Nakrájíme párek a cibuli, vložíme na maso, promícháme, dochutíme solí a podáváme 
s bramborem, hranolky, rýží či chlebem. 
 
Večeře po turecku 
300 g hovězího zadního masa (nebo 1 hovězí konzerva), 2 středně velké  cibule, 500 g 
sterilované zeleninové směsi ve sladkokyselém nálevu, paprika, kečup, pepř, sůl. 
Na omastku osmažíme cibulku, přidáme nadrobno pokrájené hovězí maso a dusíme do 
měkka. Osolíme, opepříme, přidáme pálivou papriku a zeleninovou směs bez nálevu. Za 
stálého míchání přidáme 2 lžíce kečupu nebo protlaku. Podáváme s topinkami. Dáme-li 
konzervu, necháme nejdříve podusit zeleninu a pak přidáme maso z konzervy. 
 
 
POZVÁNKA K SOUSEDŮM 
Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu 
JDEME SPÁT 
Ve výstavní síni Muzea Těšínska Interklub, Masarykovo nám. 10, Karviná – Fryštát, tel.: 
596 311 425. Výstava potrvá do 20. listopadu 2005. 
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Otevřeno:  
úterý – pátek    9 – 17 hod. 
sobota               9 – 13 hod. 
neděle             13 – 17 hod. 
Výstava potrvá do 20. listopadu 2005. 
 
Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu 
BAROKO NA T ĚŠÍNSKU 
Výstavní síň Muzea Těšínska Musaion Dělnická 14, Havířov, tel.: 596 813 456. Výstava 
potrvá do 31. října 2005. 
Otevřeno: 
úterý – pátek  9 – 17 hod. 
sobota             9 – 13 hod. 
neděle           13 – 17 hod. 
Vstup na výstavu je zdarma. 
 
 
Petřvald rozjíždí divadelní sezónu 2005/2006, a protože start musí být velkolepý zveme Vás 
na Italskou operu o třech dějstvích podle románu Alexandra Dumase ml. Dáma s kaméliemi. 
LA TRAVIATA - Giuseppe Verdi 
9. září v 18.30 v Divadle Antonína Dvořáka. Cena  
Zastávky: 
Podlesí 17.25 
Samoobsluha 17.27 
Březiny 17.31 
Jamro 17.33 
Parcelace 17.36 
Benzina 17.38 
MěÚ 17.40 
HEPO 17.43 
DPS 17.46 
  
Taneční soubor PETŘVALDSKÉ SRDCE zahajuje další rok plný tance. Všechny 
taneční nadšence (staré i nové) uvítá v pondělí 26. září v 15.00 hodin ve Středisku kulturních 
služeb Vaše Lucka. S sebou věci na cvičení. 
   
Město Petřvald, Středisko kulturních služeb opět vyhlašuje jedinečnou petřvaldskou show, 
tentokráte v mladším podání, MAMINKA PET ŘVALDU 2005. Jedinou podmínkou soutěže 
je mít nejméně jedno dítě. Neváhejte a přihlaste se do soutěže, která je atraktivní, zábavná a 
patřičně oceněná. Maminky, nenechte se zahanbit před loňskými soutěžními babičkami a 
zašlete vyplněnou přihlášku na adresu: Středisko kulturních služeb, K Muzeu 150, Petřvald, 
nejpozději do 14. října 2005. 
  
 PŘIHLÁŠKA  
MAMINKA PETŘVALDU 2005  
jméno a p říjmení:  
bydlišt ě: 
telefon:  
počet dětí:  

  



 17 

 
 
SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
  1.8. Ludmila Krupová      80 let 
  7.8. Libuše Bernatíková   80 let 
15.8. Vilma Bednaříková   90 let 
23.8. Marie Burkotová       85 let 
23.8. Marie Hliníková        85 let 
23.8. Růžena Vlčínská       80 let 
27.8. Marie Ryšková          85 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
Narozené děti 
Zuzana Částková 
Pavlína Káňová 
Radek Čečotka 
Tobey Oliver Sage 
Jakub Heinz 
Otakar Šoch 
Zemřeli občané 
Jan Sekera               74 let 
Vlasta Chudíková    78 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 
 
 
VZPOMÍNKA 
Kdo v srdci žije, neumírá. 
Dne 30. 8. 2005 tomu bude 10 let, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec a 
dědeček pan Václav Tomáš. Stále vzpomínají manželka a syn s rodinou. 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 2. září 2005 vzpomeneme 5. výročí úmrtí pana Miloslava Sládka. S láskou a úctou 
vzpomínají manželka a synové s rodinami. 
 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 2. 9. 2005 oslaví své 60. narozeniny paní Růžena Mohylová. Hodně štěstí, zdraví, lásky 
a životního elánu do dalších let přejí manžel Václav, dcery Růžena, Dana, Radka, zeťové 
Vlastimil, Václav, Jan a vnoučata Vlastimil, Nikola, Lucie, Veronika, Sandra a Sabinka. 
 
 
 
INZERCE 
 
!NOVÁ PRODEJNA V PETŘVALD Ě! 
SECOND HAND 
Kojenecké, dětské, dámské, pánské značkové, neznačkové oděvy. 
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!OPRAVDU PRO VŠECHNY! 
Otevřeno: Po – Pá   8.00 – 17.00  
                 So           8.00 – 12.00 
Prostorné parkoviště. 
Autobusová zastávka „PARCELACE“  č. 3, 30. 
Dětský koutek, vstup do prodejny s kočárkem možný. 
TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU.  
Info: tel. 728 141 726 
                                                                                                                                      19x10 cm 
 
KOUPÍM RODINNÝ  D ŮM 
v Petřvaldě a okolí.  
Možno i stavební  pozemek.  
Platba v hotovosti. Prosím  nabídněte. 
Telefon: 608 370 379 
                                                                                                                        Co nejmenší 
 
Každý čtvrtek v restauraci Na Kopečku 
a) Setkání překladatelů a zájemců o jazykový software  
16.00 - 18.00 případně déle 
b) Školení zájemců o program Wordfast (začátečníci)  
10.00 - 18.00 = nutné se přihlásit. 
c) Školení uživatelů programu Wordfast (pokročilí)  
13.00 - 18.00 = nutno se přihlásit. 
Ing. Milan Čondák 
www.condak.cz 
Tel. 596 541 455, 603 167 890 
email: milan.condak@wo.cz 
                                                                                                                         9,3x5cm 
 
Opravy chladniček a mrazniček 
     všech typů do 24 hodin 
           9.00 - 18.00 
tel.: 596 820 072       596 731 354 
mobil.: 602 58 59 38 
Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 
 
 
Severomoravská plynárenská 
zasláno e-mailem                                                                                             formát A5 
       
 
Pálenice Radvance 
naskenovat                                                                                                          9,3x15,7 cm 
 
 
AA+STAVEBNINY LEKOS 
Zasláno e-mailem                                                                                                                    
formát 4 
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Nově otevřená prodejna  
RYBÁŘSKÝCH POTŘEB 
v obchodním domě Orel v Orlové 5. etapa 
Provozní doba:  
Po – Pá  9.00 – 12.00  13.00 – 17.00 
So 9.00 – 12.00 
                                                                                                                                        9,3x4 cm 
 
Firma LIGMI s.r.o. 
nabízí 
ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ D ŘÍVÍ 

- listnaté – měkké i tvrdé 
- do krbu i do kotle 
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm 
Doprava zajištěna kontejnerovou Avií. 
Tel.: 606 527 900, 736 605 390 
735 41  Petřvald, U Tesly 1825 

                                                                                                                                       9,3x4 cm 
 
DŮM BAREV 
Specializovaná prodejna barev laků nabízí: 

- široký výběr syntetických, vodouředitelných barev 
- lazury tenkovrstvé, silnovrstvé 
- malířské, fasádní barvy 
- penetrace, napouštěla 
- lepidla, tmely, silikony 
- stěrky 
- štětce, válečky, folie 
- tónování na počkání 
- SLEVY PRO ŽIVNOSTNÍKY 

NAJDETE NÁS – v Havířově na Nábřeží 55 
TEL.: 596 813 038, MOBIL: 606 170 038 
E-MAIL: havirov@dumbarev.cz 
PROVOZNÍ DOBA: Po–Pá 7.00 – 17.00, So 7,30 – 11,30  
                                                                                                                                 9x6 cm          
                                                                                                                                                 
logo 
PLASTOVÁ STŘEŠNÍ TAŠKA MIVA 
Představujeme novou generaci střešního systému třetího tisíciletí. 
Přednosti této krytiny: 

- nízká hmotnost 
- dlouhá životnost (100 let) 
- pružnost  
- pevnost 
- pěkný vzhled 
- záruka 30 let 
Informace na tel. 737 716 767.  

                                                                                                                                      9,2x14cm 



 20 
 
 
STAVEBNINY  PETŘVALD 
Zasláno e-mailem 
 
Pronajmu garáž v rodinném domku  
v Petřvaldě u Sokolovny. 
Tel.: 737 806 770 
                                                                                                                                        4,5x3cm 
 

 
 


